
με αναφορά τις πόλεις και το αυτοκίνητο. 
Σχολεία μάλιστα από την Πτολεμαϊδα και 
την Κοζάνη συμμετείχαν αφήνοντας πολύ 
καλές εντυπώσεις σε πανελλήνιο διαγω-
νισμό.

• Αντιταχθήκαμε επίσης σθεναρά στο 
ενδεχόμενο να γίνει η περιοχή μας τόπος 
απόρριψης επικίνδυνων αποβλήτων από το 
Θριάσιο Νοσοκομείο, και από τις μονάδες 
της ΔΕΗ, ενδεχόμενο που θα ταύτιζε την 
περιοχή μας με τον τόπο της μόλυνσης και 
του υποβαθμισμένου περιβάλλοντος. Είμα-
στε απόλυτα πεπεισμένοι ότι την εικόνα 
αυτή μπορούμε να την αλλάξουμε με στα-
θερά και συντονισμένα βήματα.

• Αντιταχθήκαμε επίσης στην κατάρ-
γηση της διεύθυνσης τουρισμού της περι-
φέρειας, όχι μόνο γιατί πιστεύουμε ότι το 
κέντρο γνωρίζει πολύ λιγότερο από εμάς 
τις προοπτικές και τις δυνατότητες της 
περιοχής μας αλλά και γιατί πιστεύουμε 
ότι ο τουρισμός ειδικότερα θα πρέπει να 
σχεδιάζεται και να διαχειρίζεται σε περι-
φερειακό επίπεδο εάν θέλουμε να μη ζού-
με με αυταπάτες στο ζήτημα αυτό.

• Ενδιαφερόμενοι για την υγιεινή των 

δημοτών μας διαθέσαμε ένα σημαντικό 
κονδύλιο μέσα από τον Τοπικό Πότο Ανά-
πτυξης για την αδιάκοπτη εξέταση της 
ποιότητας του πόσιμου από το Κέντρο Πε-
ριβάλλοντος.

• Καθιερώσαμε ως θεσμό την κοπή 
της βασιλόπιτας κάθε χρόνο, γεγονός που 
έδωσε την ευκαιρία συνεύρεσης των αιρε-
τών σε μια ζεστή, ανθρώπινη και παραδο-
σιακή εκδήλωση.

• Με μια συνετή διαχείριση των οι-
κονομικών της ΤΕΔΚ διασφαλίσαμε ένα 
σημαντικό ποσό προκειμένου να λυθεί το 
κτιριακό πρόβλημα της ΤΕΔΚ μέσα από μια 
επιλογή που θα διασφαλίζει την αυτονομία 
και την λειτουργικότητα των δραστηριοτή-
των της ΤΕΔΚ.  

Επιλογή της ΤΕΔΚ Ν. Κοζάνης για συμ-
μετοχή της σε έκθεση με τα 40 καλύτερα 
ευρυζωνικά δίκτυα της Ευρώπης

Άφησα τελευταία την τελευταία αυτή 
μεγάλη επιτυχία, γιατί είναι και η πιο πρό-
σφατη αλλά και από τις πιο σημαντικές. Το 
ασύρματο ευρυζωνικό δίκτυο της ΤΕΔΚ θα 
δώσει στις 14 και 15 Μαίου 2007 το πα-
ρόν σε έκθεση παράλληλα με συνέδριο 
για την ευρυζωνικότητα μετά από επίσημη 
πρόσκληση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Η επιλογή έγινε μέσα από πλειάδα προ-
τάσεων που υποβλήθηκαν από όλη την 
Ευρώπη. Στην έκθεση αυτή θα επιλεγεί το 
καλύτερο ευρυζωνικό δίκτυο της Ευρώπης. 
Εύχομαι από καρδιάς η ΤΕΔΚ Ν. Κοζάνης 
να επιστρέψει με το πρώτο βραβείο στις 
αποσκευές της.
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ένα αξιόπιστο εργαλείο σχεδιασμού και 
πολιτικής.   
Τοπικός Πόρος

Το ζήτημα του Τοπικού Πόρου Ανάπτυ-
ξης είναι από τα θέματα που ταλάνισε τα 
τελευταία χρόνια, τόσο τις σχέσεις της το-
πικής αυτοδιοίκησης με το κράτος, τη ΔΕΗ 
και τη Νομαρχία, όσο και τις σχέσεις μετα-
ξύ των ΟΤΑ. Η τελική απόφαση του υπουρ-
γείου ανάπτυξης δικαιώνει σε μεγάλο βαθ-
μό τις θέσεις της ΤΕΔΚ επιφυλάσσοντας 
ενεργό ρόλο των Δήμων στο σχεδιασμό 
των έργων. Η συνολική εμπειρία λοιπόν 
από τη συζήτηση που αναπτύχθηκε μέχρι 
σήμερα για τον Τοπικό Πόρο πρέπει να πα-
ραδεχθούμε ότι εστιάσθηκε στο «ποιος και 
πόσο» και όχι στο «πού και τί». Είναι βέ-
βαια αναμφισβήτητο ότι ο Τοπικός Πόρος 
δεν θα υπήρχε σήμερα εάν δεν υπήρχαν οι 
λιγνίτες και οι δραστηριότητες της ΔΕΗ και 
τα αντίστοιχα περιβαλλοντικά προβλήματα. 
Άρα η εισροή οικονομικών πόρων έρχεται 
ως αντιστάθμισμα της απομείωσης από 
έναν πλούτο που δεν ανανεώνεται και μιας 
επιβάρυνσης κυρίως περιβαλλοντικής, 
που κάποιες περιοχές γίνονται αποδέκτες 
εδώ και πολλά χρόνια. Από την άλλη με-
ριά ωστόσο, ο βασικός στόχος του Τοπικού 
Πόρου είναι η προετοιμασία κυρίως των 
πληττομένων περιοχών από την εξορυκτι-
κή δραστηριότητα της ΔΕΗ αλλά και των 
όμορων περιοχών που συμμετέχουν στην 
αναπτυξιακή πορεία του νομού στην επερ-
χόμενη μεταλιγνιτική περίοδο. 

Εγνατία - διόδια
Το άνοιγμα της Εγνατίας από την Καστα-

νιά πραγματικά δημιούργησε νέα δεδομένα 

ΤΕΔΚ

στην άρση της γεωγραφικής απομόνωσης 
της περιοχής. Το ενδεχόμενο ωστόσο να 
επιβληθεί υπερβολικά υψηλό τίμημα διοδί-
ων, μπορεί να αποτελέσει μια άλλη μορφή 
γεωγραφικής απομόνωσης λόγω κόστους. 
Για το λόγο αυτό, πήραμε μια πρωτοβουλία 
καλώντας τους Προέδρους των ΤΕΔΚ και 
τους Νομάρχες της Περιφέρειας προκει-
μένου να συντονίσουμε τη δράση μας. Κα-
λέσαμε μάλιστα και ειδικό επιστήμονα που 
μας ενημέρωσε για τις τεχνικές πτυχές 
του θέματος. Τονίσαμε ότι δε θα πρέπει 
το ζήτημα των διοδίων να προσεγγισθεί 
με καθαρά οικονομικούς όρους, αλλά με 
όρους περιφερειακής ανάπτυξης σε μια 
μακροπρόθεσμη στρατηγική άμβλυνσης 
των περιφερειακών ανισοτήτων.

 
Υποστηρικτική Πρωτοβουλία της ΤΕΔΚ για 
τις επιχειρήσεις των ΟΤΑ του νομού

Στο πλαίσιο του υποστηρικτικού μας 
ρόλου στον τομέα της οργάνωσης, λει-
τουργίας και πληροφόρησης των ΟΤΑ του 
νομού μας, εξασφαλίσαμε πρόσβαση για 
όλους στις Τράπεζες Πληροφοριών ΔΗ-
ΜΟΤΕΛΕΙΑ και ΕΙΔΗΜΩΝ.

Σχέδιο Replan 
Το σχέδιο Replan στο πλαίσιο του 

προγράμματος Interreg III C είναι σε πλή-
ρη εξέλιξη για την ανάπτυξη μιας κοινής 
μεθοδολογίας και τη δημιουργία ενός πα-
ρατηρητηρίου χωρικής ανάπτυξης με εταί-
ρους από την Ισπανία και την Ιταλία.

Διαδημοτική Συνεργασία Θησέα
Η πρόταση στο διαδημοτικό κομμάτι του 

Θησέα για την εκπόνηση ενός επιχειρησια-

κού σχεδίου ευρυζωνικότητας, με στόχο τη 
βέλτιστη αξιοποίηση των υποδομών που η 
ΤΕΔΚ έχει ήδη εγκριθεί.

Πρότυπα Καινοτόμα Σχέδια Ανάπτυξης
Έχουμε προτείνει: 
την ανάπτυξη ενός συστήματος δασο-

προστασίας και διαχείρισης κρίσεων, που 
θα στηρίζεται στο ασύρματο δίκτυο της 
ΤΕΔΚ με την χρήση προηγμένων ψηφιακών 
τεχνολογιών πληροφορικής.

την εφαρμογή ενός συστήματος τη-
λεμετρίας που θα λαμβάνει αυτόματα τις 
ενδείξεις κατανάλωσης νερού σε βάσεις 
δεδομένων των δήμων, με σκοπό την λε-
λογισμένη χρήση του πόσιμου ύδατος.

την εφαρμογή ενός συστήματος «Τηλε-
μετρίας» για τον έλεγχο και τον τηλεχειρι-
σμό των αντλιοστασίων και τον γενικότερο 
έλεγχο της ποιότητας του νερού των δι-
κτύων ύδρευσης για το σύνολο των πόλε-
ων του νομού Κοζάνης.

την εφαρμογή ενός τηλεματικού συ-
στήματος «Αυτόματου Εντοπισμού Θέσης 
Οχημάτων» και παροχής πρόσβασης των 
επιχειρήσεων του νομού Κοζάνης σε βά-

σεις δεδομένων, με σκοπό την αποτελε-
σματικότερη διαχείριση των στόλων των 
οχημάτων των φορέων και των επιχειρήσε-
ων του Νομού.

Άλλες πρωτοβουλίες της ΤΕΔΚ
• Την εμπεριστατωμένη πρόταση με τη 

μορφή σχεδίου κειμένου που καταθέσαμε 
στην Περιφέρεια αναφορικά με το Περιφε-
ρειακό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού. 
Ειδικότερα συστήσαμε επιτροπή και σε συ-
νεργασία με την ΑΝΚΟ επεξεργαστήκαμε 
και συνθέσαμε τις επιμέρους προτάσεις. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η 
πρότασή για τη σήραγγα της Κλεισούρας 
σε συνεργασία με τη Ν.Α. Καστοριάς. 

• Την ημερίδα για τα προβλήματα στο 
πόσιμο νερό που διοργανώσαμε και την 
υπογραφή προγραμματικής σύμβασης που 
ακολούθησε σε συνεργασία με το Κέντρο 
Περιβάλλοντος για τον συστηματικό έλεγ-
χο της ποιότητας του νερού. Με τον τρόπο 
αυτό διασφαλίσαμε συνθήκες υγιεινής για 
τους δημότες των ΟΤΑ του νομού. 

• Τις ημερίδες που διοργανώσαμε με 
αντικείμενο τις μελέτες τα έργα και τις 
προμήθειες προκειμένου να ενημερώσου-
με επαρκώς τους αιρετούς και τα στελέχη 
των δήμων για το νέο θεσμικό πλαίσιο και 
τα νέα δεδομένα στους τομείς αυτούς.

• Ενεργοποιηθήκαμε επίσης ιδιαίτερα 
στην πρωτοβουλία με τίτλο «Οικολογική 
Αυτοκίνηση», που στόχο είχε την ευαι-
σθητοποίηση μαθητών των γυμνασίων στα 
ζητήματα της περιβαλλοντικής αγωγής 

Στην Παμπλόνα της Ισπανίας στα πλαίσια του προγράμματος Replan

Με τις μαθήτριες που συμμετήχαν στην ημερίδα της ΤΕΔΚ με θέμα την οικολογική αυτοκίνηση

Η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας τηςΤΕΔΚ στο ξενοδοχείο Ερμιόνιο στην Κοζάνη




